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У майбутньому Україні та ЄС належить провести велику спільну 

роботу з приводу повернення українців. Тому що втрата великої кількості 

трудових ресурсів через війну становить небезпеку майбутньому 

економічному розвитку країни. Очевидно, що основна передумова для цього 

– забезпечення миру та суверенітету в країні,  на що зараз зорієнтована 

основна діяльність України. 

Отже, робоча сила є важливим ресурсом для країни, що може 

впливати на її конкурентоспроможність. Багато в чому рівень міграції 

обумовлений соціально-економічним станом всередині країни. Тому 

регулювання міграції має представляти собою систему комплексних рішень 

щодо вирішення основних проблем країни.  

 
1. Кочергіна, Н. (2009). Міжнародна міграція робочої сили та її вплив на державну 

міграційну політику України. Вісник Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка. Економіка, (Вип. 109), 23–27. 

2. Курунова, Ю. (2015). Міжнародна міграція робочої сили як чинник економічного 

розвитку країн. Львівський національний університет імені Івана Франка. 
3. Майданік, І. (2005). Проблеми регулювання та координації трудових міграційних 

процесів. Міграційні процеси та етнічні проблеми, 2, 86–92. 

4. Проект Закону «Про основні засади державної міграційної політики України». 
(2010, 14 липня). ІПС ЛІГА:ЗАКОН. https://ips.ligazakon.net/document/JF56900A 

5. Lorena Stella Martini. (2022, 8 квітня). Movement to action: How Russia’s war on 

Ukraine could reshape EU migration policy. ECFR. https://ecfr.eu/article/movement-to-action-how-
russias-war-on-ukraine-could-reshape-eu-migration-policy 

 

  

ВИМУШЕНА МІГРАЦІЯ УКРАЇНЦІВ ЧЕРЕЗ РОСІЙСЬКО-

УКРАЇНСЬКУ ВІЙНУ 

 

студентка Голоха А.Р. 

 к.е.н., доц. Щербаченко В.О. 

Сумський державний університет, Україна 

 

На сьогодні тема вимушеної міграції для українського суспільства є 

надзвичайно актуальною, у зв’язку з повномасштабним вторгненням РФ на 

територію України 24.02.2022 року. Ця подія призвела до безпрецедентного з 

часів Другої світової війни явища – масової вимушеної міграції українців та 

появи не відомого раніше в українському суспільстві феномена 

багатомільйонних вимушених мігрантів, біженців, внутрішньо переміщених 

осіб, переселенців та емігрантів. За своїми масштабами, географією 

охоплення, кількісними показниками та часовими рамками сучасна 

українська вимушена міграційна криза не має аналогів в Європі та значно 

перевищує всі попередні  (афганська 1979-1989, венесуельська 2013-2019, 

сирійська 2019-2020). 
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Вимушена міграція - одна з форм міграції, що передбачає 

внутрішнє(в межах своєї країни) чи зовнішнє (за кордоном) переміщення осіб 

певної держави, у зв’язку зі збройним конфліктом, природної катастрофи чи 

іншим не передбачуваним явищем, що змушує людей покидати свої домівки. 

Керівні принципи внутрішнього переміщення ООН визначають вимушених 

переселенців як: людей, «яких змусили або зобов’язали втекти або покинути 

свої будинки чи місця постійного проживання, зокрема в результаті або з 

метою уникнення збройного конфлікту, масових проявів насильства, 

порушень прав людини або природних чи техногенних катастроф, та які не 

перетинали міжнародно визнаних державних кордонів» [1]. 

За оцінками Forbes з посиланням на дані ООН далеко від дому 

залишаються близько 9 мільйонів українського населення. У тому числі 5 

млн перебувають у межах держави, а 4 млн – за кордоном [2]. 

За оцінками на основі загальнонаціонального опитування МОМ, яке 

було проведене 9-16 березня 2022 року, з різних регіонів у межах України 

виїхала така кількість людей: 2 344 936 — схід, 1 936 839 — Київ та область, 

1 302 022 — північ, 485 829 — південь, 220 243 — центр, 187 854 — захід [3]. 

Можна стверджувати, що переміщення в середині країни відбувалося 

хвилями у зв’язку з наявності військових дій у тому, чи іншому регіоні. 

Як вже зазначалося, що найбільша кількість вимушених мігрантів 

переїхала за кордон. Більшість із них поїхали до Польщі – понад 3 млн. 

людей. За останніми даними, до Румунії виїхали понад 817 тис. осіб, до 

Угорщини – майже 520 тис., до Молдови – понад 443 тис., до Словаччини – 

майже 372 тис. і до Білорусі – понад 25 тис. осіб [4]. Це означає, що в 

майбутньому (а можливо і на теперішній час) спричинить безліч проблем  

безпекового, фінансового, соціального, економічного, сімейного та 

демографічного характеру. Остання матиме вкрай негативні наслідки для 

генофонду населення України на наступні десятиліття [5]. 

Очевидним негативним результатом вимушеної масової еміграції 

молодої частини населення України (насамперед жінок репродуктивного 

віку) до перелічених вище закордонних країн стане значне зниження 

кількості населення нашої держави загалом [6]. Разом із певними втратами 

Збройними Силами України живої сили під час бойових дій проти РФ, із 

десятками тисяч загиблих серед мирного населення на лінії фронту й 

углибині української території від завданих агресором систематичних ударів 

крилатими і балістичними ракетами, а також унаслідок періодичних 

бомбардувань ворожою авіацією українських міст, чисельність населення 

нашої держави істотно скоротиться. Але найбільшої втрати завдає примусова 

незворотна еміграція, що виключно негативно позначається на генофонді 

українського народу [5]. 
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ОЦІНКА СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА: ДОСВІД ЄС ДЛЯ УКРАЇНИ 1  
 

Доц., к.е.н., доц. Школа В.Ю.,  

Студент Домашенко В.С.  

Сумський державний університет, Україна 

 

Концепція сталого розвитку включає три виміри, а саме соціальний, 

екологічний та економічний [1–3]. Економічний вимір сталого розвитку 

сільського господарства досліджено у роботах [4–7]. Екологічний вимір 

сталого розвитку сільського господарства аналізується переважно у двох 

площинах: витрат та інновацій, як це слідує з робіт [8–13]. Соціальний вимір 

сталого розвитку сільського господарства досліджено у [14]. 

За авторською методикою було проведено оцінку економічної 

стійкості та сталого розвитку сільського господарства України, а також 

північних та балтійських держав-членів ЄС, а саме: Литви, Латвії, Естонії, 

Швеції, Фінляндії та Данії. Такий вибір був заснований на тому, що, по-

перше, країни Балтії приєдналися до ЄС пізніше, ніж північні країни ЄС (у 

2004 р.); по-друге, на схожій структурі сільськогосподарської продукції в цих 

країнах ЄС. Крім того, ці країни ЄС також співпрацюють на політичному 

рівні в частині спільної аграрної політики ЄС [15]. Більше того, зважаючи на 

                                                           
1 Робота виконувалася за рахунок бюджетних коштів МОН України, наданих на виконання 

науково-дослідної роботи №0120U102003 «Процес формування нових екологічно безпечних 

добрив пролонгованої дії на основі сировини фосфоритових родовищ» 
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